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1、(单选题)
有些哮喘患者在运动时可能出现喘息、咳嗽、胸闷、气促、呼吸困难等症状，
因此产生对运动的恐惧心理。在运动时出现喘息、咳嗽、胸闷、气促、呼吸困
难等症状的现象被称为运动诱发的支气管收缩，在这一过程中，气道中的炎症
细胞释放组胺、白三烯等炎症介质，导致支气管收缩。因此有些人认为运动会
诱发哮喘，导致哮喘加重，甚至认为哮喘患者不能进行体育锻炼，应当避免运
动。

下列哪项如果为真，最能质疑上述看法？（ ）

A : 支气管收缩与高强度运动时，高通气量使呼吸道黏膜脱水，气道渗透压短暂升高有关
可能与感觉神经激活，气道黏液分泌有关

B : 有研究表明哮喘患者对于运动训练（包括游泳、步行、体操等）的耐受性良好，并且
研究显示运动会使哮喘患者症状恶化

C : 分析结果显示，在成人哮喘患者中，有氧运动训练虽然不能减轻呼吸道炎症，但可能
善肺功能及哮喘的控制情况有益

D : 哮喘患者在干燥或过敏原含量高的环境中，炎症反应可能加重，从而导致支气管收缩
加重

2、(单选题)
三名好友准备一起给另外一名好友挑选生日礼物（可以送多个礼物），她们三
人各自提出了如下建议。

甲：或者送口红，或者不送香水。
乙：只有不送运动鞋，才送口红。
丙：不送包包，除非送香水。

按照三名好友的建议，下列哪一种方案组合一定不符合她们的要求？（ ）

A : 送口红和包包

B :送运动鞋，不送香水

C : 送包包，不送运动鞋

D :送运动鞋和包包

3、(单选题)
沥青︰铺路，与这组词在逻辑关系上最为一致的是（ ）。

A : 花露水︰驱蚊

B : 废水︰净化

C : 筛子︰过滤

D :缆车︰欣赏
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4、(单选题)
正方形︰矩形，与这组词在逻辑关系上最为一致的是（ ）。

A : 质数︰素数

B : 恒星︰行星

C :公诉︰诉讼

D :风扇︰折扇

5、(单选题)
在成功心理学中，人们把关键因素所引起的本质变化现象，称之为沸腾效应。
这犹如烧水烧到99摄氏度时，还不能算开水，其价值有限；若再添一把火，在
99摄氏度的水温基础上再烧使它再升高1摄氏度，它就会使水沸腾。这里的1摄
氏度就是关键因素，这1摄氏度就能使水发生质的变化，从液体变化为气体。
根据上述定义，下列符合沸腾效应的是（ ）。

A :擒贼先擒王

B : 千里之堤，溃于蚁穴

C : 冰冻三尺，非一日之寒

D : 压垮骆驼的最后一根稻草

6、(单选题)
逆向思维法是指为实现某一创新或解决某一因常规思路难以解决的问题，而采
取反向思维寻求解决问题的办法。分为：（1）反转型逆向思维法，是指从已知
事物的相反方向进行思考，产生发明构思的途径；（2）转换型逆向思维法，是
指在研究问题时，由于解决这一问题的手段受阻。而转换成另一种手段，或转
换思考角度思考，以使问题顺利解决的思维方法；（3）缺点逆向思维法，是指
利用事物的缺点，将缺点变为可利用的东西，化被动为主动，化不利为有利的
思维发明方法。

根据上述定义，下列运用了反转型逆向思维法的是（ ）。

A : 市场上出售的无烟煎鱼锅就是把原有煎鱼锅的热源由锅的下面安装到锅的上面

B : 司马光为救落水儿童将缸砸破而不是通过爬进缸中

C : 人们利用金属腐蚀原理进行金属粉末的生产或进行电镀

D : 某电影经理在收到有妇女戴帽子看电影挡住视线，要求场内禁止戴帽子的投诉时，该
院发了这样的通告：为了照顾衰老有病的女客，可允许在看电影时照常戴帽子，通告一出
有女客都摘了帽子

7、(单选题)
逆向思维法是指为实现某一创新或解决某一因常规思路难以解决的问题，而采
取反向思维寻求解决问题的办法。分为：（1）反转型逆向思维法，是指从已知
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事物的相反方向进行思考，产生发明构思的途径；（2）转换型逆向思维法，是
指在研究问题时，由于解决这一问题的手段受阻。而转换成另一种手段，或转
换思考角度思考，以使问题顺利解决的思维方法；（3）缺点逆向思维法，是指
利用事物的缺点，将缺点变为可利用的东西，化被动为主动，化不利为有利的
思维发明方法。

根据上述定义，下列运用了反转型逆向思维法的是（ ）。

A : 市场上出售的无烟煎鱼锅就是把原有煎鱼锅的热源由锅的下面安装到锅的上面

B : 司马光为救落水儿童将缸砸破而不是通过爬进缸中

C : 人们利用金属腐蚀原理进行金属粉末的生产或进行电镀

D : 某电影经理在收到有妇女戴帽子看电影挡住视线，要求场内禁止戴帽子的投诉时，该
院发了这样的通告：为了照顾衰老有病的女客，可允许在看电影时照常戴帽子，通告一出
有女客都摘了帽子

8、(单选题)
从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律
性。

A : A

B : B

C : C

D : D

9、(单选题)
从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律
性。

A : A

B : B

C : C

D : D

10、(单选题)
某工厂加工一批零件，本来预计10天完成，由于第6天引进了先进的技术，结
果提前一天完成任务。若前5天每天加工100个零件，则工厂引进了先进的技术
之后每天加工了（ ）个零件。

A : 125
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B : 130

C : 135

D : 140

11、(单选题)
从甲地到该市机场的一号线机场大巴每周一、三、五、日各发一班。某年的一

月最后一天是星期二，已知该年是闰年。问当年从甲地到机场的最后一次一号
线机场大巴是星期几发出的？（ ）

A :星期一

B :星期二

C : 星期五

D :星期六

12、(单选题)
某家电器店夏季进购了一批空调，一开始售价3625元/台，卖出200台后，秋
季来临，空调的需求度随之降低，于是电器店以低于成本价2%的价格出售了
100台，最终获得18000元的利润，则该空调的成本价为（ ）元/台。

A : 3600

B : 3250

C : 3500

D : 3750

13、(单选题)
①这出戏是张进绪从他父亲张维秀手里接过来的
②然而，他往布幕后边一站，立时好像长了身个儿，一员大将似的，气度不凡
③今晚主演这台戏的师傅是贺兰县无人不知的张进绪，剧目叫作《王翦平六
国》
④张维秀在三十多年前就已去世，如今张进绪也是六十开外
⑤说的是秦代名将王翦辅助秦始皇横扫六国、统一天下的故事
⑥个子矮矮，灰衣皂裤，头扣小帽，神色平和
将以上6个句子重新排序，语序正确的一项是（ ）。

A : ③⑤①④⑥②
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B : ④③⑤①⑥②

C : ③⑤①⑥②④

D :④⑥①③⑤②

14、(单选题)
20世纪90年代以来，西方各国认识到军用无人机的巨大应用前景，开始竞相研
发无人机，由此促成了无人机技术的迅猛发展。如今，无人机可完成情报侦

察、中继通信、电子对抗、防空、制空、精确打击等多种任务，已成为影响作
战进程的重要力量。但是伴随着现代科技的迅猛发展，无人机的应用也已经从
最初单纯的军事领域，逐渐向民用领域拓展。亚马逊公司申请的新专利——“蜂
巢”引来业内人士的高度关注。“蜂巢”是一种“多层无人机物流配送中心”，整幢
建筑配备了机械臂，会抓取无人机，帮助它进入建筑物。在“蜂巢”内部，从中 心
向外辐射的不同扇形区域配备了不同的功能，包括无人机修理、货物装载

等。垂直升降系统会把无人机移动到建筑表面的起飞地点。大楼内部自下而上
的气流则能减少无人机意外坠落时造成的损失的伤害。“蜂巢”设计的精妙之处
在于，所有无人机的起飞位置可以进行调整，避免无人机之间的相互阻碍。此
外，一旦在建筑高层遇到拥堵，所有无人机还可以垂直起飞。

最适合作为这段文字标题的是（ ）。

A : 无人机的前世今生

B : 从“出身寒门”到“最佳配角”的无人机

C : 从“意气风发”到“问鼎蓝天”的无人机

D : 从“王谢堂前”飞入“寻常百姓家”的无人机

15、(单选题)
生活中声音相似的人有很多，有些配音演员还可以模仿他人的声音，但总体来

说，声纹是稳定的生物特征。除了人一生中的某些年龄段如少年变声期，声纹
可能会有所变化，大多数情况下声纹特征是稳定的。由于每个人在说话时使用
的发声器官，如舌头、牙齿、口腔、声带、肺、鼻腔等在尺寸和形态方面有所
差异，以及年龄、性格、语言习惯等多种原因，在发音时千姿百态，导致这些
器官每个人发出的声音必然有着各自的特点。特别是，每个人在说话过程中所
蕴含的个性特征，如发音习惯等几乎是独一无二的，就算被模仿，也改变不了
说话者最本质的特性。

这段文字主要说明了（ ）。

A :声纹具有稳定性，不会因模仿而改变

B :声纹是说话人的表征和标识

C :声纹比其他的生物特征更具有安全性

D :声音容易被模仿但是仍然具有差异

16、(单选题)
珊瑚礁被称为海洋中的“热带雨林”“海底花园”，是海洋生态系统的重要组成部
分。健康的珊瑚礁生态系统非常重要，在海洋生物资源增殖、海洋环境保护、
海洋减灾、降低温室效应与支撑休闲旅游及相关产业等方面均发挥着重要作

用。在长达2.5亿年间，珊瑚始终是一道美丽的海底风景线。但近二三十年来，
珊瑚的白化、死亡已经是全球性问题。《中国珊瑚礁状况报告（2010～
2019）》显示，我国多地区的造礁石珊瑚群落结构发生了变化，许多区域从多
样性较高的群落转变为以团块状为单一优势类群的群落。报告强调，我国珊瑚
礁目前面临的主要问题和威胁包括气候变化、人类活动和珊瑚病敌害。其中，
气候变化引发的问题较为复杂，包括海水温度异常、海洋酸化、海平面上升、
极端气候事件等；人类活动则被认为是我国南海珊瑚礁退化的重要因素，包括
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过度捕捞、非法渔业活动、海水富营养化、海岸带开发、工程建设和滨海旅游
等。

这段文字意在强调（ ）。

A : 我国珊瑚礁的生存状态不容乐观

B :珊瑚礁对于我国有重要的战略意义

C : 保护和修复珊瑚礁生态刻不容缓

D : 我国珊瑚礁的生态面临着自然和人类活动等多重威胁

17、(单选题)
目前，“青少年模式”下的短视频内容存在丰富度和吸引力不足等问题，未成年

人及其监护人主动启用“青少年模式”的比例不高。为此，短视频平台应考虑未
成年人身心发展的差异化和年龄段的不同需求，开发建构有梯度的、螺旋上升

的内容，设置匹配度更高的短视频内容或专门为未成年人定制精彩内容，激发
未成年人自主开启保护模式的动力。

这段文字作者想表达的是（ ）。

A : 短视频平台的“青少年模式”没有统一的行业标准

B : “青少年模式”应当通过优质内容赋能未成年人的发展

C : “青少年模式”要保护未成年人免受网络不良信息的伤害

D : “青少年模式”作用的发挥需要家长对未成年人网络行为的有效监护

18、(单选题)
作为两种分别游荡在大西洋和太平洋最北端的鱼，鲱鱼和胡瓜鱼都能制造抗冻 蛋
白（AFP）也 了。但有一点很奇怪：这两种鱼具有相同的AFP基因，
但它们的祖先从2.5亿年前就在演化树上 了，而且在其他所有与它们相
关的鱼类物种中，都没有出现过这种基因。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A : 屡见不鲜 背道而驰

B :司空见惯 同床异梦

C : 无独有偶 各行其是

D : 不足为奇 分道扬镳

19、(单选题)
对于年轻的“新传人”而言，我们的算法素养绝对处于“金字塔上层”：我们不仅
能够 地察觉到某些购物、外卖软件在向我们推送各种与我们喜好类同
的产品，而且还能通过一波波操作 算法对我们生活的入侵。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A : 尖锐 控制

B : 犀利 束缚

C : 敏锐 限制

D : 敏感 制约
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20、(单选题)
在极端条件下，大多数动物会躲到阴凉处或藏身洞穴中。一些动物 ，
它们的细胞能生成一种独特的防晒物质。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A :更胜一筹

B :后生可畏

C :后来居上

D :青出于蓝

21、(单选题)
在某次达标考试后，甲、乙、丙、丁四人开始以下对话：
甲：这次考的比较简单，想必大家都能过！

乙：你这是在开玩笑吧，我觉得不简单，有好几道题我不会，怎么过得了！
丙：我不知道能不能过，但是丁一定能过。

丁：丙你这是高看我了，要是我过了，大家就都过了。
之后考试成绩出来后，证明四人中只有一个说错了。那么说法错误的是

（ ）。

A :甲

B :乙

C :丙

D :丁

22、(单选题)
某公司有员工100人，最高学历有本科、硕士、博士三种。
员工小刘说：“我们公司里，三种最高学历中，至少有一种少于33人。”
员工小董说：“我们公司里，三种最高学历中，至少有一种不少于33人。”
员工小贾说：“我们公司里，三种最高学历中，任意两种的总和不超过99人。” 下
列说法正确的是（ ）。

A :小刘、小董、小贾的说法都正确

B : 小刘和小贾的说法正确，小董的说法不正确

C :小董和小贾的说法正确，小刘的说法不正确

D : 小刘和小董的说法正确，小贾的说法不正确
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23、(单选题)
甲、乙、丙分别在公司的制造部、质量部和项目部工作，现公司决定在这三个
部门对他们进行轮岗，并将他们原来的房间001、002和003也进行了轮换，结
果，原本在项目部实习的甲接替了乙在质量部的工作，由001房间调到了002
房间。

根据以上信息，可以得出下列哪些结论？（ ）

A : 丙接替乙的工作

B : 接替甲的工作

C : 乙被调到了001房间

D : 乙被调到了003房间

24、(单选题)
民办大学A校在全国最佳民办大学评比中获得第一名，而第二名至第五名的综合
得分与之均有明显的差距，A校校长表示，这一差距主要是由于该校有良好的就
业指导，并与用人企业建立了良好的沟通机制。

下列哪项如果为真，最能支持该校长的观点？（ ）

A : 全国各民办大学均在毕业生就业方面投入了大量的成本

B : 该评比已经举办十年，是一个广受好评并且信誉度非常高的评比

C : 参加这项评比的民办大学数量有限，可能有更优秀的民办大学并没有参加评比

D : 所有与A校办学水准及教育质量相当的民办大学，其毕业生就业情况均不如A校

25、(单选题)
随着互联网各种信息和技术的透明化，以往网站各具特色的时代已经过去了，
现在取而代之的是重复的网站页面、重复的网站内容。某搜索引擎，为提升用
户体验，开始不断调整算法，把一些具备特色、差异性的网站摆在了首页，一

些烂俗又重复的网站放在了百名之外，由此可见，网站只有具备差异性才能让
排名稳步上升。

下列哪项如果为真，最能削弱上述结论？（ ）

A : 某社交网站的设计极具特色，排名在不断上升

B : 某科技网站主要重复别的网站的内容，但排名却不断上升

C :某娱乐网站，内容全部原创，排名在不断上升

D :某视频网站与其他网站差异不明显，排名在下降

26、(单选题)
为什么在绳子上晾干的毛巾会变得像牛肉干一样粗糙呢？研究人员通过对浴
巾、毛巾的风干效果进行研究发现，棉纤维表面会结合水使细小纤维之间形成
一种“毛细管附着力”，当这些细绳结构粘在一起，会使织物变得更加坚硬，由此
可知，晾干的毛巾变硬正是由于棉纤维的这种特性。

下列事实最能反驳上述论断的是（ ）。
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A :其他植物纤维也有类似棉纤维的这种特性

B : 制作毛巾的材料有很多种类，并且不是只有棉制毛巾才会变硬

C : 有些棉制毛巾材料在加工过程中，棉纤维的单独交叉纤维结构已经被破坏

D :晾干的毛巾并非真正的干燥，其内部还含有大约2%的水分

27、(单选题)
近年来因飞机失事而遇难的人数明显增多，这说明如今的航空公司对飞行安全
的关注越来越差。

下列哪项如果为真，将会明显削弱上述结论？（ ）

A :近年来，全球恶劣的天气较以前出现频繁

B : 由于市场的竞争使得航空公司缩减安全维护成本

C : 近年来小型航空公司数量急剧增多导致这种结果

D :近年来各媒体对飞机失事极其关注

28、(单选题)
崎岖 对于 （ ） 相当于 （ ） 对于 悲痛

A :陡峭 愉悦

B :平坦 沉痛

C : 坦途 心酸

D : 险峻 悲哀

29、(单选题)
（ ） 对于 龙 相当于 行星 对于 （ ）

A : 神兽 水星

B : 生肖 冥王星

C :饕餮 卫星

D : 凤凰 太空
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30、(单选题)
蟠桃∶水蜜桃∶桃

A :手枪∶红缨枪∶枪

B :雏菊∶日光菊∶菊

C : 死海∶渤海∶海

D :古莲∶吉娃莲∶莲

1、(单选题)

正确答案是： B

解析：
题干论点：运动会诱发哮喘，导致哮喘加重，哮喘患者不能进行体育锻炼，应
当避免运动。论据：有些哮喘患者在运动时可能出现喘息、咳嗽、胸闷、气
促、呼吸困难等症状；在运动时出现喘息、咳嗽、胸闷、气促、呼吸困难等症
状的现象被称为运动诱发的支气管收缩。
A项指出支气管收缩与高强度运动的关系，不能质疑哮喘患者不能进行体育锻
炼，排除。
B项通过研究表明，指出哮喘患者可以进行运动训练，且没有研究表明运动会使
哮喘患者症状恶化，能够质疑题干论点，当选。
C项指出在成人哮喘患者中，有氧运动训练可能对改善肺功能及哮喘的控制情况

有益，在一定程度上能削弱题干论点，但力度不及B项，限定了在成年哮喘中，
且属于“可能”性表述，排除。
D项指出哮喘患者在干燥或过敏原含量高的环境中可能会加重炎症反应，属于
无关项，排除。

故本题选B。

2、(单选题)

正确答案是： D

解析：
翻译题干信息：①送口红∨不送香水；②送口红→不送运动鞋；③送包包→送香
水。A、B、C三项均符合题干。D项送运动鞋否定②的后件，可推出否定前
件，即不送口红；不送口红否定①的一个选言肢，则需肯定另一个选言肢，即
不送香水；送包包肯定③的前件，可推出肯定后件，即送香水，与前面推理结
果矛盾。因此送运动鞋和包包的方案不符合要求。

故本题选D。
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3、(单选题)

正确答案是： A

解析：
沥青可用于铺路，铺路为动宾结构；A项花露水可用于驱蚊，驱蚊为动宾结构。
B项废水需要净化，排除。
C项筛子可用于过滤，但过滤不为动宾结构，排除。
D项坐缆车欣赏风景，排除。

故本题选A。

4、(单选题)

正确答案是： C

解析：
正方形属于矩形，C项公诉属于诉讼。
A项质数又称素数，二者为全同关系，排除。
B项恒星和行星为反对关系，排除。
D项风扇和折扇为反对关系，排除。
故本题选C。

5、(单选题)

正确答案是： D

解析：
“沸腾效应”的定义要点是“关键因素所引起的本质变化现象”。
A项“擒贼先擒王”未体现本质变化，不符合定义要点。
B项“千里之堤，溃于蚁穴”和C项“冰冻三尺，非一日之寒”均未体现关键因素，
不符合定义要点。
D项“最后一根稻草”属于关键因素，“压垮骆驼”发生了本质变化，符合定义要
点，当选。

故本题选D。

6、(单选题)
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正确答案是： A

解析：
“反转型逆向思维法”定义要点是“从已知事物的相反方向进行思考，产生发明构
思的途径”。
A项无烟煎鱼锅就是把原有煎鱼锅的热源由锅的下面安装到锅的上面，体现了从
已知事物的相反方向进行思考，且产生了发明构思，符合定义要点，当选。
B项将缸砸破并未体现发明构思，不符合定义要点，排除。
C项利用金属腐蚀原理进行金属粉末的生产或进行电镀，未体现从已知事物的相
反方向进行思考，不符合定义要点，排除。
D项为了要求场内禁止戴帽子，该电影院发的通告却是“为了照顾衰老有病的女
客，可允许在看电影时照常戴帽子”，而实际通告一出，所有女客都摘了帽子，
未体现发明构思，不符合定义要点，排除。

故本题选A。

7、(单选题)

正确答案是： A

解析：
“反转型逆向思维法”定义要点是“从已知事物的相反方向进行思考，产生发明构
思的途径”。
A项无烟煎鱼锅就是把原有煎鱼锅的热源由锅的下面安装到锅的上面，体现了从
已知事物的相反方向进行思考，且产生了发明构思，符合定义要点，当选。
B项将缸砸破并未体现发明构思，不符合定义要点，排除。
C项利用金属腐蚀原理进行金属粉末的生产或进行电镀，未体现从已知事物的相
反方向进行思考，不符合定义要点，排除。
D项为了要求场内禁止戴帽子，该电影院发的通告却是“为了照顾衰老有病的女
客，可允许在看电影时照常戴帽子”，而实际通告一出，所有女客都摘了帽子，
未体现发明构思，不符合定义要点，排除。

故本题选A。

8、(单选题)

正确答案是： B

解析：
题干第一组中的第一个图形上下翻转得到第二个图形，第二个图形左右翻转得
到第三个图形；第二组图形遵循此规律，则问号处图形由第二个图形左右翻转
得到。观察选项，只有B项符合。

故本题选B。

9、(单选题)

正确答案是： D

解析：
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题干第一组图形封闭空间数依次为：1、2、3，且均为左右结构；第二组图形
前两个图形封闭空间数依次为：1、2，且均为上下结构。则问号处图形的封闭
空间数应为3，且为上下结构，只有D项符合。

故本题选D。

10、(单选题)

正确答案是： A

解析：
前5天每天加工100个零件，预计10天完成，则总共需要加工100×10=1000 个
零件。第6天引进先进技术后任务提前一天完成，则引进先进技术后每天加工了
（1000-5×100）÷4=125个。

故本题选A。

11、(单选题)

正确答案是： A

解析：
一月的最后一天是星期二，31÷7=4……3，则该年1月1日是星期日。该年为
闰年，366÷7=52……2，则该年最后一天是星期一，当天一号线机场大巴会

发车。

故本题选A。

12、(单选题)

正确答案是： C

解析：
设该空调的成本价为x元，根据题意可知，200×（3625-x）-
100×2%x=18000，解得x=3500。
故本题选C。
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13、(单选题)

正确答案是： A

解析：
通读6个句子可知，⑥中的“个子矮矮，灰衣皂裤，头扣小帽，神色平和”是对外
貌、神情的描述，应是对④中六十开外的张进绪的描绘，②中的“然而，他往布

幕后边一站，立时好像长了身个儿，一员大将似的，气度不凡”与⑥衔接，转折
形成对比，因此④⑥②捆绑，排除B、C、D三项。验证A项，符合语句逻辑关
系。

故本题选A。

14、(单选题)

正确答案是： D

解析：
文段主要讲最开始应用于军事领域的无人机可以完成情报侦察、中继通信、电
子对抗、防空等多种任务，是影响作战进程的重要力量，接着转折指出无人机

的应用已经从最初单纯的军事领域，逐渐向民用领域拓展，并列举亚马逊公司
申请的新专利“蜂巢”来说明无人机在民用领域的应用成果。

可见，文段主要说明了无人机的应用已从军事领域逐渐向民用领域拓展，即发
生了从“王谢堂前”到“寻常百姓家”的变化，D项正确。A项“前世今生”过于宽
泛；B项“从‘出身寒门’到‘最佳配角’”、C项“从‘意气风发’到‘问鼎蓝天’”文段均
未体现，排除B、C项。

故本题选D。

15、(单选题)

正确答案是： B

解析：
文段首句为中心句，主要讲声音可以被模仿，声音相似的人也有很多，但声纹
是稳定的生物特征，接着讲人一生中某些年龄段如少年变声期，声纹可能会有

所变化，大多数情况下声纹特征是稳定的，并且由于每个人的年龄、性格、语
言习惯、发音习惯等多种原因，每个人发出的声音必然有着各自的特点。

可见，文段主要说明声纹是稳定的生物特征，即是说话人的表征和标识，B项正
确。A、D项均为文段部分内容，C项“其他的生物特征”文段并未提及。

故本题选B。
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16、(单选题)

正确答案是： C

解析：
文段前半部分主要讲珊瑚礁是海洋生态系统的重要组成部分，在海洋生物资源
增殖、海洋环境保护等多方面均发挥着重要作用，在过去2.5亿年间，珊瑚始终
是一道美丽的海底风景线。后半部分用“但”转折引出近二三十年来，珊瑚的白
化、死亡已经是全球性问题，并列举《中国珊瑚礁状况报告（2010～
2019）》的内容说明我国珊瑚群落发生的变化及目前面临的问题。
可见，文段主要说明珊瑚礁目前面临着全球性的生存问题，保护和修复珊瑚礁
生态刻不容缓，C项正确。A、B、D三项均局限于“我国”，且未提到保护和修
复珊瑚礁生态的相关内容。

故本题选C。

17、(单选题)

正确答案是： B

解析：
文段主要讲目前未成年人及其监护人主动启用“青少年模式”的比例不高的原因
是“青少年模式”下的短视频内容存在丰富度和吸引力不足等问题，因此短视频
平台应开发建构有梯度的、螺旋上升的优质内容，以此激发未成年人自主开启
保护模式的动力。

可见，文段想表达的是“青少年模式”应当通过优质内容激发未成年人自主开启
保护模式的动力，促进其发展，B项正确。A项“行业标准”、C项“网络不良信
息”文段并未提及，D项“家长对未成年人网络行为的有效监护”并非文段论述重
点。

故本题选B。

18、(单选题)

正确答案是： D

解析：
先看第二空，“同床异梦”比喻虽然共同生活或者共同从事某项活动，但是各人
有各人的打算，此处主语是鲱鱼、胡瓜鱼各自的祖先，并非人，排除B项；“各
行其是”指各自按照自己以为对的去做，文段讲两种鱼的祖先在演化上不相同，
并非按照自己以为对的去做，排除C项。

再看第一空，“屡见不鲜”指经常看见，并不新奇，“不足为奇”指不值得奇怪，
指事物、现象等很平常。文段讲鲱鱼和胡瓜鱼是两种分别游荡在大西洋和太平
洋最北端的鱼，所以都能制造抗冻蛋白并不奇怪，相比之下“不足为奇”更符合
语意，排除A项。

故本题选D。

19、(单选题)

正确答案是： C

解析：
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先看第二空，“控制”指掌握住不使任意活动或越出范围，无法与“入侵”搭配，
排除A项；“制约”指甲事物本身的存在和变化以乙事物的存在和变化为条件，人
们的操作与算法入侵之间不是其中一方以另一方的存在为条件，排除D项。
再看第一空，此处讲算法素养使人们能轻易察觉到算法入侵，“犀利”指武器、言
语等锋利、锐利，不符合语意，排除B项。

验证C项，“敏锐”指感觉灵敏、眼光尖锐，通常形容洞察力，可修饰“察
觉”；“限制”指规定范围，不许超过，“限制算法对我们生活的入侵”搭配得当。
故本题选C。

20、(单选题)

正确答案是： A

解析：
辨析四个成语的意思：“更胜一筹”指技艺或技能比较起来更好一些；“后生可
畏”指青年人是新生的力量，很容易超过他们的前辈，令人敬畏；“后来居上”指
后起的超过先前的；“青出于蓝”比喻学生胜过老师，后人胜过前人。
文段讲与大多数动物相比，一些动物的细胞在极端条件下具有生成防晒物质的
功能，所填成语修饰动物，主语不是人且无时间与资历上的先后关系，“更胜一
筹”符合语意，排除B、C、D三项。

故本题选A。

21、(单选题)

正确答案是： B

解析：
翻译题干信息：①所有人过；②¬乙过；③丁过；④丁过→所有人都过。①和②不
能同真，且四人中只有一个说错了，则要么①为假，要么②为假。假设①为
假，即有人不过，则则③④矛盾，假设不成立，因此②为假，即乙说得是假话。
故本题选B。

22、(单选题)

正确答案是： C

解析：
假设本科33人、硕士33人、博士34人，符合题干中三种最高学历总和为100人 的
情况，则小董和小贾的说法正确，小刘的说法不正确，排除A、D项。

假设小董的说法不正确，则最多本科32人、硕士32人、博士32人，一共小于
100人，不符合题干情况，因此小董的说法一定正确，排除B项。
故本题选C。
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23、(单选题)

正确答案是： D

解析：
由“原本在项目部实习的甲接替了乙在质量部的工作”可知，乙接替丙的工作，
丙接替甲的工作。由“甲由001房间调到了原来乙的002房间”可知，乙去003房
间，丙去001房间。故本题选D。

24、(单选题)

正确答案是： D

解析：
题干论点：综合得分的差距主要是由于该校有良好的就业指导，并与用人企业
建立了良好的沟通机制。论据：民办大学A校在全国最佳民办大学评比中获得第
一名，而第二名至第五名的综合得分与之均有明显的差距。
A项指出全国各民办大学均在毕业生就业方面投入了大量的成本，削弱题干论
点，排除。
B项指出该评比广受好评并且信誉度非常高，与题干论点无关，排除。
C项指出可能有更优秀的民办大学并没有参加评比，与题干论点无关，排除。
D项指出所有与A校办学水准及教育质量相当的民办大学，其毕业生就业情况均
不如A校，排除他因，最能支持题干论点，当选。

故本题选D。

25、(单选题)

正确答案是： B

解析：
题干论点：网站只有具备差异性才能让排名稳步上升。论据：某搜索引擎，为
提升用户体验，开始不断调整算法，把一些具备特色、差异性的网站摆在了首
页，一些烂俗又重复的网站放在了百名之外。
A项指出某社交网站的设计极具特色，排名在不断上升，举例加强题干论点，排
除。
B项指出某科技网站主要重复别的网站的内容，但排名却不断上升，举例削弱题
干论点，当选。
C项指出某娱乐网站，内容全部原创，排名在不断上升，举例加强题干论点，排
除。
D项指出某视频网站与其他网站差异不明显，排名在下降，举例削弱题干论
点，排除。
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故本题选B。

26、(单选题)

正确答案是： C

解析：
题干论点：晾干的毛巾变硬是由于棉纤维的特性。论据：通过对浴巾、毛巾的
风干效果进行研究发现，棉纤维表面会结合水使细小纤维之间形成一种“毛细管
附着力”，当这些细绳结构粘在一起，会使织物变得更加坚硬。
A项指出其他植物纤维也有类似棉纤维的这种特性，但没有说明其他植物纤维制
成的毛巾晾干后不会粗糙，不能削弱题干论点，排除。
B项指出其他材料制成的毛巾晾干后也会变硬，没有表明其他材料是否也具有棉
纤维的特性，不能支持题干论点，排除。
C项指出有些棉制毛巾材料在加工过程中，棉纤维的单独交叉纤维结构已经被破
坏，举例否定论据，最能削弱题干论点，当选。
D项指出晾干的毛巾并非真正的干燥，与题干论点无关，排除。
故本题选C。

27、(单选题)

正确答案是： A

解析：
题干论点：如今的航空公司对飞行安全的关注越来越差。论据：因飞机失事而
遇难的人数明显增多。

A项指出可能是全球恶劣的天气使得飞机失事增多，指出另有他因，最能削弱题
干论点，当选。
B项指出航空公司缩减安全维护成本，支持题干论点，排除。
C项指出小型航空公司数量急剧增多导致这种结果，但并不明确小型航空公司对
飞行安全的关注度如何，不能否定航空公司对飞行安全的关注越来越差，排
除。
D项指出媒体对飞机失事极其关注，与题干论点无关，排除。
故本题选A。

28、(单选题)

正确答案是： D

解析：
选项逐一代入。A项崎岖与陡峭为近义关系，愉悦与悲痛为反义关系，前后逻辑
关系不一致，排除。
B项平坦与崎岖为反义关系，悲痛与沉痛为近义关系，前后逻辑关系不一致，排
除。
C项坦途与崎岖为反义关系，悲痛与心酸无明显联系，前后逻辑关系不一致，排
除。
D项险峻与崎岖为近义关系，悲哀与悲痛为近义关系，前后逻辑关系一致，当
选。

故本题选D。

29、(单选题)
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正确答案是： A

解析：
选项逐一代入。A项龙属于神兽，水星属于行星，前后逻辑关系一致。
B项龙属于生肖，冥王星不属于行星，前后逻辑关系不一致，排除。
C项饕餮与龙为反对关系，人造卫星与行星不为反对关系，前后逻辑关系不一
致，排除。
D项凤凰与龙为反对关系，绝大部分行星是太空的组成部分，前后逻辑关系不
一致，排除。

故本题选A。

30、(单选题)

正确答案是： B

解析：
水蜜桃和蟠桃均为桃属植物，且两者为反对关系；B项雏菊和日光菊均为菊科植
物，且两者为反对关系。
A项手枪与红缨枪不为植物，排除。
C项死海与渤海不为植物，排除。
D项吉娃莲不为莲属植物，排除。
故本题选B。


